

湖南加快推进农村公益电影固定放映示范点工作

本报讯 近年来,湖南省不断探索农村公益电影放映发展模式,着力打造基层公益电影思想文化阵地。为改善农村传统观影模式,推动“流动放映向固定放映、室外放映向室内放映”的转变,在湖南省电影局的统筹指导下,在湖南省财政厅的支持下,湖南省电影发行放映中心有限公司通过实地调研考察和座谈交流,着手建设一批农村公益电影固定放映示范点,提升公

共文化服务的成效。

2022年安化县龙塘镇沙田溪村、新化县荣华乡龙湾村两个室内固定放映示范点已正式挂牌运行。2023年,在湖南省电影局指导下,湖南省电影公司加快推进农村公益电影固定放映示范点工作,目前第二批村级示范点“开慧村”“沙洲村”“小河村”等十个点正在安装调试期。预计年内将完成28个点的建设,实现室内固定放映,每年向村民

朋友放映50部优秀国产电影。2023年8月份起,固定放映点会提前做好下月的电影放映计划,并向社会公示,让村民朋友更精准的得到放映信息,保障公共文化服务的均等性。公益电影固定放映示范点的建设将带动和推进湖南省公益电影放映转型升级,提高农村群众享受公共文化服务的获得感和幸福感。

(赵雨)



河北保定市公益电影走进安置点助力抗洪救灾



涿州市三中安置点群众在观看《长空之王》

本报讯 洪水无情人有情,公益电影暖人心。7月31日保定市受到百年一遇的罕见特大暴雨。暴雨袭击了涿州、涑水、高碑店、定兴等市县,决堤的洪水给流经地人民群众带来了严重的居家困难,也给灾区群众造成了难以平复的精神及心灵创伤。

为了协助抢险救灾工作、安抚广大受灾群众,提振全社会抗洪救灾士气,保定市东兴农村数字电影院线公司在第一时间紧急召开了董事会,安排部署了各受灾市县安置点全面开展“公益电影爱心放映活动”,并按照河北省电影局、保定市委宣传部分及各县市区宣传部安排部署,及时组织组建了公益电影爱心放映队,奔赴受灾最严重的地区,在

第一时间给安置点群众送去了他们亟需的精神食粮。为了舒缓安置点受灾群众情绪,丰富群众的精神文化生活,保定市东兴院线公司还分别在涿州市、高碑店市、定兴县、涑水等地,及时成立了多支“爱心服务小分队”,每天深入受灾群众安置点进行电影放映活动和协助安置点的领导进行安抚服务工作。每晚为安置点群众放映公益电影《长空之王》《我和我的祖国》《百团大战》《中国机长》等一系列爱国主义红色影片和灾后重建及保健卫生预防等众多影片。

8月3日傍晚,在高碑店市方官中学安置点为受灾群众放映电影《七小汪警犬队》。“从来到安置点以后,我们吃的住的都很好。让我们没想到的是在

晚上还特意为了缓解我们的紧张情绪给演了电影。”一位在安置点正在观看电影的群众说。

8月4日傍晚,定兴工作站公益电影小分队走进定兴县定兴镇周家庄村小学安置点为受灾群众放映红色爱国主义电影,放映员提前将电影幕布挂了起来,部分安置群众早早选好了位置,坐等电影开始。安置点的群众围坐在一起,兴致勃勃地观看电影。“来到安置点,党委、政府都很关心我们,把我们照顾得很好。今晚还放电影给我们看,大家都很开心。”正在观看电影的转移安置群众对记者说。当晚,在内章镇内一村、李郁庄乡村家庄村、定兴镇三家碾村、塔头村、小北头村等4个乡镇7个村的安置点内,转移安置群众也都围坐在一起,共同观看了流动电影队放映的《横山游击队》《三毛从军记》等露天电影。

8月5日,在涿州市第三中学安置点为受灾群众放映电影《长空之王》。“这部电影深深的感动和震撼了我的内心,试飞员们默默无闻地为祖国的航空航天事业奉献了自己的一生,他们的无私奉献精神是中国人民的宝贵财富。他们的工作不是为了回报,只是为了国家的利益和民族的荣誉,这种精神是值得我们学习的。”电影过后一位年轻的志愿者这样说。涿州工作站将继续为职教中心、西丁小学等安置点放映更多更好的影片,为大家重建家园鼓劲加油。

(保定市东兴农村数字电影院线供稿)

《长安三万里》公益放映走进江西吉安遂川县



本报讯 8月18日晚,江西省吉安市遂川县红色街区纪律广场人头攒动,其中还以小孩子居多,很多人都由

父母或是爷爷奶奶带着,早早就来占座,一部最新大片《长安三万里》即将放映。

随着画面投射到屏幕,大家注意力瞬间被吸引了,影片用动画形式,讲述大诗人李白光辉灿烂的一生,精彩的故事情节深深震撼了观众。影片将人物与大唐盛世背景紧密交织,令人动容,让观众穿越时空,来一场千年诗友会,不知不觉,168分钟就过去了。

为深入贯彻党的二十大精神,落实全国宣传部长会议精神、全国电影工作会议精神和推动农村电影放映优化升级,保障更多新片、大片第一时间进入公益电影市场,不断满足基层群众观影新需求,江西欣荣农村数字电影院线配合中宣部电影数字节目管理中心将精彩影片《长安三万里》赠送给遂川放映。

此次放映活动,为让更多观众知晓,遂川县充分利用网站、公众号等媒介,提前造势预热,进行了推送、宣传。

(江西欣荣农村数字电影院线供稿)

钟孟宏新片《余烬》杀青

本报讯 日前,钟孟宏导演的最新片《余烬》正式杀青,并释出一组杀青照。影片由张震、陈以文、金士杰、刘

冠廷、莫子仪等人出演。这将是张震时隔16年后,再度担任钟孟宏电影中的主角,也将是陈以文第5次与钟

孟宏合作。钟孟宏执导的《阳光普照》(2019)、《瀑布》(2021)等影片都备受好评,《瀑布》曾获第78届威尼斯电影节地平线单元最佳影片提名。

(花花)

《功夫王之萌虎上山》发布新海报

本报讯 定档9月29日的动画电影《功夫王之萌虎上山》8月21日发布了勇者无敌版预告片及海报,携观众喜爱的萌虎为大家带来了新的剧情线索。该影片作为国庆档备受期待的动画电影,是“功夫王”系列的首部动画电影,其无论是画面制作还是剧情设定都十分用心,预告一出,便收获了许多关注。

勇者无敌版海报画面张力十足,明明是静态,却瞬间仿佛让观众亲临这场“世”对决的现场,只见那时天崩地裂,双方招式互不相让,烟尘四起中各自的武魂迸发出耀眼的光芒。而我们的小萌虎立于海报中间,摆出他的经典招式,一招虎拳坚定有力,狭路相逢勇者胜,无论前方对手有多厉害,乐乐没有丝毫畏惧。

(花花)



2023年第33周农村电影市场点评

《我爱你!》登陆农村市场

2023年城市影院端午档票房冠军影片《我爱你!》于本周登陆电影数字节目交易平台,是最新一部农村与城市“准同步”上映的“过亿”影片。

影片由韩延执导,倪大红、惠英红、梁家辉、叶童四位“老戏骨”共同出演,讲述了两对平凡的老年人在走向生命尽头时,纯粹而又热烈的爱情故事。

除此之外,本周市场新上影片中还可关注《走出炭子冲》《青春之骏》2部传记电影。

《走出炭子冲》讲述少年刘少奇带着对知识的强烈渴望和改变命运的追求,从故乡湖南宁乡偏僻的小山村——炭子冲走出来,走向革命的故事。影片入选教育部办公厅、中宣部办公厅印发的《第41批向全国中小学生推荐优秀影片片目》。《青春之

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片超4730部,其中2021年以来出品的影片超420部。2023年第33周全国有31个省区市的177条农村电影院线订购影片1398部近20万场。

有11条院线订购影片过百部,有2条院线订购影片过万场,其中山东新农村数字电影院线有限公司成绩最佳,订购300余部影片近2万场。放映方面,河北省张家口市新农村数字电影院线有限公司表现较为突出,回传放映卡超200次,回传放映场次约1.2万场。

影片订购方面,《小苍娃上部》(曲剧)、《崖上人》(蟠龙梆子)、《安娥》(评剧)等戏曲电影在故事片排行榜中相对靠前;随着近期各地反诈宣传活动火热开展,《网络沉迷与健康生活》《警惕冒充型电信网络诈骗》《赌博的危害》等相关题材科教片成为订购热门。



2023 首届大凉山 西昌民族电影周闭幕

2023 首届大凉山西昌民族电影周于8月16日闭幕,七天的

大凉山西昌光影之旅,以“两线两线”为切入点,满足了群众多元化的观影需求和体验,生动唱响了民族团结的主旋律,给广大群众推开了一扇民族电影艺术的大门。

无论是“满满正能量,浓浓民族情”的民族电影周开幕式,还是“深刻交流思想,动情分享艺术”的民族电影高质量发展访谈;无

论是聚焦“为民族而译、为放映而译”主题的民族语译制座谈会,还是广泛吸引群众参与的民族题材电影展映和剧组见面会,诸多精彩纷呈的电影周主题活动都充分体现了民族电影坚持以人民为中心的发展理念,让观众感受到民族电影对每一代电影人的影响,也感受到了民族电影对弘扬中华民族精神,铸牢中华民族共同体意识所作出的贡献。

电影周期间,除凉山州外,在全国10家民族语译制中心所在地也同步开展了民族语译制电影(汉语版)和优秀民族题材电影(汉语版)展映活动,各放映点同步开展2023 首届大凉山西昌民族电影周宣传放映活动,进一步扩大了电影周的推介面和影响力。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)